

На Вынгапуровском газовом промысле ООО "Газпром добыча Ноябрьск" 2 октября прошел традиционный конкурс профессионального мастерства среди операторов добычи нефти и газа.

## Конкурс профессиональной гордости

### ГОСТЕПРИИМНЫЙ ВЫНГАПУР

В этом году конкурс профмастерства прошел на Вынгапуровском газовом промысле (ВГП), что в 70 километрах от города Ноябрьска. Расстояние приличное, поэтому выехали мы туда рано утром. Большое спасибо главному инженеру Западно-Таркосалинского газового промысла Олегу Олейникову и его водителю Дмитрию Шарову за совместную поездку.

Вынгапуровский газовый промысел – старейший в составе ООО "Газпром добыча Ноябрьск". Его пуск в эксплуатацию состоялся 30 декабря 1978 года, то есть 36 лет тому назад. Несмотря на свой почтенный возраст, ВГП продолжает работу, а возможности его развития далеко не исчерпаны. На протяжении ряда лет на Вынгапуре реализуется программа модернизации производства, внедряется новое технологическое оборудование, производится капитальный ремонт скважин.

Территория промысла чиста и ухожена, что, в общем-то, является нормой для всех подразделений ООО "Газпром добыча Ноябрьск". Но и собственных изюминок у Вынгапура много. Я бы отметил эффектную стелу у административного здания, оригинальную подставку-велосипед для цветов и ретротелефон у цеха осушки газа. А еще вынгапуровцы готовят и потчуют гостей замечательными блюдами.

К 8 утра к главному административному зданию промысла стали подъезжать участники конкурса профессионального мастерства, их представители в лице главных инженеров промыслов, члены конкурсной комиссии, журналисты. Гостеприимный начальник промысла Артур Ильдусович Нурдинов приветствовал гостей лично, не скупясь на крепкие рукопожатия и улыбки.

### ВСЕМ УДАЧИ!

Спустя час в актовом зале промысла состоялось торжественное открытие конкурса профессионального мастерства на звание лучшего оператора по добыче нефти и газа ООО "Газпром добыча Ноябрьск". К участникам соревнования обратились председатель жюри – начальник производственного отдела по добыче и подготовке к транспорту газа, газового конденсата и нефти ООО "Газпром добыча Ноябрьск" Виктор Ковалев и начальник Вынгапуровского газового промысла Артур Нурдинов.

Виктор Владимирович, в частности, сказал, что конкурсы профмастерства проводятся в Обществе с 2000 года в целях популяризации рабочих профессий нефтегазовой отрасли, выявления наиболее талантливой и перспективной молодежи, ее профессионального роста.

В 2014 году в конкурс внесены изменения: операторы выполняют тестовые задания, затем решают инженерную задачу в программе "ПВК "Веста-тренажер" и, наконец, демонстрируют практические навыки и зна-



ния на оборудовании цеха осушки газа.

– Я желаю всем удачи, уверен, что многое в этот день будет зависеть именно от нее. И напоминаю, что победа в конкурсе может стать хорошим стартом для вашего дальнейшего карьерного роста, – напутствовал молодых коллег Артур Нурдинов.

В конкурсе профмастерства приняли участие 12 операторов (на снимке внизу): по два человека от каждого газового промысла и самого дальнего Камчатского газопромыслового управления. Ребята с Камчатки добирались до Ямала на самолете целых 8 часов, но успели отдохнуть с дороги, ознакомиться с промыслом, потренироваться на "ПВК "Веста-тренажер" и немного освоиться. Правда, климат на Ямале им показался более суровым, чем на Камчатке (сейчас там +15), пришлось привыкать и к пасмурной погоде, и северным ветрам.

### ОПЕРАТОРЫ В ДЕЛЕ

Первый этап конкурса проводился тут же, в актовом зале, в форме тестирования: участникам нужно

было ответить на 20 вопросов и решить инженерную задачу за 50 минут. Категорически запрещалось пользоваться телефонами и шпаргалками, но, зная отношение газодобывателей к делу, вряд ли стоило вообще ожидать нечестной игры с их стороны. Тем не менее члены комиссии наблюдали за всем происходившим очень внимательно.

Время пролетело незаметно. Операторы сдали тесты в комиссию и поделились первыми впечатлениями. Выяснилось, что с тестовыми вопросами конкурсанты справились без проблем, но с решением инженерной задачи кое у кого возникли трудности. "Времени не хватило", – сетовали ребята, на что тут же отреагировал председатель жюри Виктор Ковалев, пообещав пересмотреть время проведения данного этапа в следующем году.

На втором этапе конкурса операторы выполняли практическое задание в цехе осушки газа, имитируя процесс перехода с рабочей линии абсорбера на резервную. Испытание, говорят, не самое сложное, но требующее от операторов предельной внимательности, аккуратности и хладнокровия.

Первым это задание выполнял гость с Камчатки Владимир Медведев (на снимке вверху). Казалось, совершенно не замечая повышенного к себе внимания, он обошел цех, осмотрел абсорберы и все задвижки, на которых висели таблички с надписями "Закрывать", "Имитация" или "Прибор выведен из эксплуатации", а затем приступил к делу. Члены комиссии следовали за ним.

– Это мое первое выступление в подобном конкурсе, поэтому волновался и допустил ряд ошибок, – признался чуть позже Владимир.

Третий этап соревнования операторы преодолели достаточно быстро:

на "ПВК "Веста-тренажер" проходили испытания одновременно два человека.

Программно-вычислительный комплекс "Веста-тренажер" – это, по сути, компьютерная программа, которая помогает персоналу нефтегазовых промыслов обрабатывать действия в штатных и нештатных ситуациях.

– Мы включили "ПВК "Веста-тренажер" в программу конкурса, так как он позволяет определить уровень знаний технологических процессов наших операторов, – объяснил Виктор Ковалев.

Специалисты ООО "Газпром добыча Ноябрьск" считают эту разработку весьма полезной и перспективной и намерены активно применять ее в своих подразделениях для повышения квалификации персонала.

### ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Ближе к вечеру в актовом зале Вынгапуровского газового промысла вновь собрались все участники, их гости и члены комиссии, чтобы услышать самое важное – результаты. Члены конкурсной комиссии долго и тщательно подсчитывали баллы и, наконец, вышли к аудитории с итоговым протоколом.

– Третье место в конкурсе профессионального мастерства среди операторов по добыче нефти и газа занял Уткирбек Садыхов, Комсомольский газовый промысел! – произнес Виктор Ковалев, и зал наполнился аплодисментами. – На втором месте – Игорь Роскаленко, Вынгапуровский газовый промысел! Поздравляем!

Ребятам поочередно были вручены дипломы и сувениры с корпоративной символикой. И, наконец...

– Победу в конкурсе профессионального мастерства на звание "Лучший оператор по добыче нефти и газа" одерживает Василий Петров,



Западно-Таркосалинский газовый промысел!

Вновь раздался аплодисменты. Смущенный Василий Петров вышел к трибуне и получил из рук начальника Вынгапуровского промысла Артура Нурдинова главный трофей конкурса – кубок с изображением оператора у фонтанной арматуры. Для коллектива Западно-Таркосалинского газового промысла эта победа стала четвертой подряд!

Организаторы поблагодарили всех операторов за активное участие в конкурсе, профессионализм, волю и стремление к победе. Пожелали им успехов в дальнейшей работе и личной жизни.

– Я, признаться, не ожидал, что мы вновь одержим победу, – комментировал произошедшее главный инженер ЗТГП Олег Олейников. – Соперники наши – отличные специалисты, никогда не сдаются без боя. Но мы усиленно готовились: проанализировали итоги прошлого года, учли все ошибки и недочеты и выделили время своим операторам на подготовку.

Стоит отметить, что за три предыдущие победы коллектив Западно-Таркосалинского газового промысла был удостоен права оставить переходящий кубок лучшего оператора – символ профессиональной гордости всего коллектива – у себя.

Ирек НАСЫРОВ  
Фото автора

